

面对过往,把握今天

雷邓渝瀚

过去的一切只能代表过去,只有把握今天,才能赢得明天

——题记

奥巴马在他的女儿的开学典礼上 说: "你是一个学生,学习就是你的责 任。自己的事情自己做,'学习'正是 你自己的一件事情。老师有责任激励督 促你,家长有责任确保你走正道,帮助 你成长。但即使拥有最敬业的老师, 最 尽力的家长, 你进了世界上最好的学 校,假如你不去履行自己的责任的话. 那么这一切努力也都会白费。——除非 你每天准时去上学、除非你认真地听老 师讲课、除非你把父母、长辈和其他大 人们说的话放在心上、除非你肯付出成 功所必需的努力, 否则这一切都会失去 意义。"学习,既是我们的责任,也是 我们的义务。而如今的学习中,考试无 疑是对很多人来说很重要的标志之一。

每个人,可能都曾有过考完信心满满最终却不甚理想的酸楚,也有着考完的茫然却意外收获肯定的惊喜。分数,也许只是一个数字,而分数背后的自己对知识的掌握和暴露出的问题,才是考试最重要的目的。

于是,在每一天的学习中,我们都 应该有着这样的习惯:

1、专心上课的习惯

教与学应该同步,应该和谐,因此 我们在课堂上要集中精神,专心听教师 讲课,认真听同学发言,抓住重点、难



点、疑点听,边认真听边积极思考。哪怕是你认为自己懂了,也还是要认真听,要把教师的思路、其他同学的思路与自己的思路进行对比分析,找出解决问题的最佳途径。并在这过程中,尽量多理解记忆一些东西。

2、做出计划的习惯

"凡事预则立,不预则废"充分告诉我们计划的重要性。试问一个没有目标,不知道这一天要做些什么的人能把握好他现在所拥有的每一分钟吗?因此,我们应该充分利用每一分钟,例如在起床时及时梳理一天的事情,在课间或者中午时及时反思,适时调整,把大目标分解成小目标。

3、预习上课内容的习惯

课前预习,能大大提高听课效率,即便只在上课之前将所要学习的知识浏览一遍,也能使自己更加轻松的跟上老师上课的步伐,以便与课上抓住重点,提高效率。

4、善于复习的习惯

首先,我们应该自己独立完成老师 所布置的作业,做作业的同时也是一种 复己的作业,做作业的同时也是一个 自己的不足,收获新的力法与体作 "温故而知新,可以为师也"。在做作思 "温故而知新,可以为师也"。促使思想 发散,敢于质疑,主动学习,审好每束 道题,独立计算,以考试的一事,终知识系统化、条理 中、扩展、深化,将知识系统化、条理 化、重点化。

5、整理错题集的习惯

平时要把有什么疑问或是弄错的地方随手拿张纸记下, 经常看看, 看会了、记住了才扔掉。有价值的就用专门的本子记下, 并找些可以接受的类型题、同等程度的相关知识点研究一下它们的异同, 解题的技巧和办法。

问渠那得清如许,为有源头活水来,让我们正确对待每一天的学习,把握每一分学习时间,收获每一次进步与喜悦。

"想"作文

尚书堂教育培训学校船山路校区 吴忞暲

周六,赵老师给我们布置的作业 很少,作文随便写,我乐得开了花。 太容易啦!想写什么就写什么!

回到家,我拿起笔就准备写作 文。突然,我一怔,不知道写什么 了。于是,我开始了"寻找素材之 路"。

对了!写可爱的小动物不是很好吗?像小白兔、小猫、小狗什么的眼睛是很好的素材呀!小白兔红红的眼睛真漂亮;小猫竖着耳朵,听着它心肠周吻声音;小狗伸着舌头散热……哎呀!不行!小动物太奇怪,都不知道它在干什么、想干什么,写出来不实就不好了。唉,到底写什么呀!

对了!写我去乡下追蝴蝶、去看油菜花不是很好吗?写我的开心,有神态、语言;写蝴蝶的聪明、美丽色和群群翩翩起舞;写油菜花的颜色和清花在风中摇摆……哎呀呀!不行!"儿童急走追黄蝶,飞入菜花无处寻。"我怎么把这句古诗忘了呢?在

这我不得不说一下作者杨万里,你呀你,看蝴蝶、看菜花也就算了,还留个古诗,写得那么好,要我们后人怎么写作文呀!唉,又没东西可写了!

哈哈!我知道了!我就写一篇"想作文"!把刚才我想作文的过程写下来,就是一篇好的作文啦!哈哈哈!我真聪明!此刻,我"文思泉涌",笔尖在纸上飞快的滑动,沙沙

【点评】从来没想到写作文的时候还可以这么有趣呢,小作者不拘一格的写法,真是让人大吃一惊。

(指导老师: 赵文丽)

拥有

尚书堂教育培训学校船山校区 王康任

人的一生,总拥有着一些东西: 谦虚品质、富有的家庭或是天生 丽质……可是,在这么多的选择 下,我却迷失了自我,不知该拥 有什么。

一个梦,让我明白了我该拥有 什么。

一天, 我背起行囊, 踏上了远方的路。

走了很久很久, 脚都乏了, 可 是什么东西都没见到, 我迫切地想 找一个地方休息。突然,前方的荒 野上突兀地出现一座房子, 我冲了 过去:苍蝇嗡嗡乱飞,野草疯狂地 长着,门也腐朽不堪。我轻轻一 推,门就"咣当"一声掉在地上, 扬起一片尘土, 然而眼前的景象使 我惊呆了: 只见这破旧的房子中竟 藏着无数黄得耀眼的金子。正当我 打算在这睡上一晚时, 一个脏兮兮 的老头儿跳了出来——他两鬓的胡 子在他脸上肆意横行, 眼睛中布满 血丝, 身上的衣服如同一块破旧的 抹布, 更恶心的是, 他已经瘦得皮 包骨了,他生气时肚子一鼓一鼓 的,显得格外狰狞可怕。但出于礼 貌,我微笑着说:"您好,我能 ……"他打断我的话,冷笑道: "能不能给你金子?这些都是我的, 凭什么给你!""不,只是借住 ……""借,满屋的金银财宝借了 还能回来吗?滚!"他粗暴地踢了 我一脚,不!这不是我该呆地方! 这只会让我寝食难安! 我飞快地逃 了出去, 身后传来老头狂妄而又贪 婪的笑声

跑了很久,我已是筋疲力尽了, 这时我又来到了一座房子面前,上 面有一个牌匾,写着"快乐"两个 字,我高兴地走了进去,一群体型 庞大、目光无神的胖子, 正吃着满 桌的山珍海味, 他们看到来了一个 新人,立刻兴奋起来,让我与他们 共享晚餐,我高兴极了,一阵风卷 残云, 我吃光了山珍海味, 心想这 个地方可比那个地方好多了! 他们 为我布置好房间, 我舒适地睡了起 来。第二天早上, 我刚起床, 智能 房间就帮我穿衣服、洗脸、刷牙、 吃早餐,完全不需要我来动手,就 这样,我一天一天地胖了起来。这 般重复的生活,我越发感觉到是没 有意义的!就在大家睡熟之际,我 逃跑了,尽管沉重的身体不断地阻 挠着我, 但我仍坚持回到那个我最 熟悉的地方……

终于,我看到了家的影子,家门口,父亲母亲正殷切盼望地看着我,我飞奔过去,爸爸一把抱住了我,妈妈在一旁焦急而而惊地说:"孩子,我知道总有一天作。会回来的,果然,终于等到你了出来我眼眶一湿,幸福的泪水涌了出来

一个梦,让我明白:拥有父母的爱你就是世上最幸福的孩子。

教师点评:是的,当你明白父母的爱,就已经拥有了全世界!

(指导老师: 邹维丽)